

ഈ പോലീസ് പിന്തുടരൽ പൗരാവകാശങ്ങളെ ലംഘിക്കുന്നതും ജനാധിപത്യവിരുദ്ധവുമാണ്

പ്രിയ സുഹൃത്തേ,

കേരളീയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ ഒരു സംഭവം നിങ്ങളുമായി പങ്കുവയ്ക്കേണ്ടതുളളതിനാലും പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതിനാലുമാണ് ഈ കുറിപ്പ്. 1998 നവംബറിൽ പ്രസിദ്ധീകരണമാരംഭിച്ച കേരളീയത്തിന്റെ 18-ാം പിറന്നാൾ ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായുള്ള വിവിധ പരിപാടികളുടെ ആഘോഷനയിലും നടപ്പിലാക്കലിലുമാണ് ഞങ്ങൾ ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് 'നിലാവ് കുട്ടായ്മ, സംഗീതരാവ്, സ്നേഹസംഗമം' എന്ന ഒരു പരിപാടി കഴിഞ്ഞദിവസം (ഡിസംബർ 23ന്) രാത്രിയിൽ തൃശൂർ നഗരാതിർത്തിയിലുള്ള പുഴയ്ക്കൽ വില്ലേജിൽ (അടാട്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്) വച്ച് നടത്തിയത്. കേരളീയം കുട്ടായ്മയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പത്ത് വർഷത്തിലേറെയായി ഇത്തരത്തിൽ നിലാവ് കുട്ടായ്മ ഞങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. പൗർണ്ണമി ദിവസമോ അതിനടുത്തുള്ള ദിവസങ്ങളിലോ തിരക്കൊഴിഞ്ഞ ഏതെങ്കിലും തുറന്ന പ്രദേശത്ത് പാട്ടും സൗഹൃദവും ചർച്ചകളുമൊക്കെയായി ഒരു രാത്രിയിൽ സുഹൃത്തുക്കൾ ഒത്തുകൂടുന്ന പരിപാടിയാണ് നിലാവ് കുട്ടായ്മ. 'കഞ്ഞിയും പയറും' എന്ന് പൊതുവായി പറയാവുന്ന കോമ്പിനേഷനിൽ ഹൃദ്യമായ ഭക്ഷണവും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. രാത്രിയിൽ കട്ടൻ കാപ്പിയും ഏത് പ്രദേശത്ത് വച്ചാണോ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് അവിടെയുള്ള തദ്ദേശീയരുടെ സഹകരണം ഏപ്പോഴും സംഘടനത്തിൽ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. അവരാണ് ഭക്ഷണത്തിന്റെ ചുമതല ഏറ്റെടുക്കാറുള്ളതും. നീളയോരത്ത്, അക്കിക്കാവ് കലശമലയിൽ, കേച്ചേരിക്കടുത്തുള്ള പെരുവൻമലയിൽ, പൂമലയിൽ, പ്ലാച്ചിമട കൊക്കക്കോള കമ്പനിക്ക് മുന്നിൽ, കാതിക്കുടത്ത്, മുക്കന്നൂരിൽ, പൊന്നൂക്കരയിലെ ഡേവിസേട്ടന്റെ വസതിയിൽ (ബുദ്ധപൂർണ്ണിമ)... എന്നിങ്ങനെ വൈവിധ്യങ്ങളുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ (ലിസ്റ്റ് അപൂർണ്ണം) കേരളീയം നിലാവ് കുട്ടായ്മ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇത്തവണ പുഴയ്ക്കൽപ്പാടത്ത് വച്ച് നിലാവ് കുട്ടായ്മ നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചത് മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ കൂടി പരിഗണിച്ചാണ്. ഒന്ന്, വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അസഹിഷ്ണുതകൾക്കെതിരെ ഒരുമിച്ചിരിക്കേണ്ടുന്നതിന്റെ ആവശ്യകത. രണ്ട്, കേരളീയത്തിന്റെ 18-ാം പിറന്നാൾ. മൂന്ന്, 2014 ഡിസംബർ 22 അർദ്ധരാത്രിയിൽ കേരളീയം ഓഫീസിലുണ്ടായ അകാരണമായ പോലീസ് റെയ്ഡിന്റെ വാർഷികത്തിൽ അന്ന് അതിനെതിരെയുണ്ടായ ജാഗ്രതകളെ ഒന്ന് ഓർമ്മിച്ചെടുക്കൽ. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരാമർശിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ നോട്ടീസ് അടിച്ചിറക്കി. അടാട്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മുൻ പ്രസിഡന്റും കോൺഗ്രസ് നേതാവും ഞങ്ങളുടെ സുഹൃത്തുമായ അനിൽ അക്കരയാണ് പുഴയ്ക്കൽപ്പാടത്ത് വച്ച് പരിപാടി നടത്തുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ പ്രാദേശികമായി ഒരുക്കിയത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സുഹൃത്തിന്റെ പറമ്പാണ് കൂടിയിരിക്കുന്നതിനായി ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചത്. ഉടമസ്ഥൻ സന്തോഷത്തോടെ അനുമതി നൽകുകയും മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുകയും ചെയ്തു. സുഹൃത്തുക്കളെ വ്യക്തിപരമായി പരിപാടി അറിയിച്ചതുകൂടാതെ തൃശൂർ നഗരത്തിൽ നോട്ടീസ് വിതരണം ചെയ്യുകയും സോഷ്യൽ മീഡിയ വഴി പ്രചരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പാട്ടുപാടുന്നതിനായി നന്നായി ഗസലും ഹിന്ദുസ്ഥാനിയും ആലപിക്കുന്ന ചാലിശ്ശേരിയിൽ നിന്നുള്ള അഭിലാഷ്, അരുൺ സഹോദരങ്ങളെയും ക്ഷണിച്ചു. ഡിസംബർ 23ന് വൈ

കീട്ട് 4.00 മണി മുതൽ സുഹൃത്തുക്കൾ പുഴയ്ക്കൽപ്പാടത്ത് എത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു. ആരയോടെ പല ജില്ലകളിൽ നിന്നുള്ള, വിവിധ സാമൂഹിക-സാംസ്കാരിക മണ്ഡലങ്ങളിൽ വ്യാപരിക്കുന്ന കേരളീയം സുഹൃത്തുക്കൾ പുഴയ്ക്കൽപ്പാടത്ത് വന്നെത്തി. ഏഴ് മണിയോടെ ഇരുട്ടുപരക്കുകയും നിലാവുദിക്കുകയും വർത്തമാനവും പാട്ടും തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു. ഇരിക്കുന്ന പ്രദേശത്തിന്റെ ഭൂമിശാസ്ത്രവും പരിസ്ഥിതിയും അനിൽ അക്കര പരിചയപ്പെടുത്തി. അടാട്ട് പഞ്ചായത്തിനെക്കുറിച്ച് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് വി.ഒ. ചുമ്മാറിന്റെ ഏതാനും വാക്കുകൾ.

ബദർപ്പാട്ട് മുതൽ ബലികുടീരങ്ങളേ...വരെയുള്ള വൈവിധ്യവുമായി പരിപാടികൾ ആസ്വാദ്യകരമായി നീങ്ങവെയാണ്, എട്ടുമണിയോടെ ആ പ്രദേശത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന പേരാമംഗലം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ എസ്.ഐയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഏഴ്-എട്ട് പോലീസുകാർ സ്ഥലത്തേക്ക് കടന്നുവരുന്നത്. വന്നയുടൻ ചില പോലീസുകാർ ഞങ്ങളുടെ ഫോട്ടോ മൊബൈലിൽ പകർത്താൻ തുടങ്ങി. പരിപാടി നടക്കുന്ന വേദിക്ക് ചുറ്റും അവർ കൂടി നിന്നു. സാഭാവികമായും പാട്ടു നിന്നു. സംഘാടകരുമായി സംസാരിക്കണം എന്ന് എസ്.ഐ ആവശ്യപ്പെട്ടതു പ്രകാരം ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിനടുത്തെത്തി. സ്ഥലം എസ്.ഐ ആയ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുമതി വാങ്ങാതെ ഇത്തരത്തിലൊരു പരിപാടി നടത്താൻ കഴിയില്ല എന്നാണ് അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചു തുടങ്ങിയത്. സ്വകാര്യവ്യക്തിയുടെ സ്ഥലത്ത്, മൈക്ക് ഒന്നും ഉപയോഗിക്കാതെ, ആർക്കും ശല്യമില്ലാതെ നടത്തുന്ന പരിപാടിക്ക് അനുമതിയുടെ ആവശ്യമില്ല എന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ അറിവ് എന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് ചുറ്റും കൂടിയ ഞങ്ങളെല്ലാം മറുപടി കൊടുത്തു. കുറേ വാഗ്ദാങ്ങൾ അതിൽ നടന്നു. 'ഒരിക്കൽ റെയ്ഡ് നടന്ന സ്ഥാപനമായതിനാലും ഇൻ്റലിജൻസ് റിപ്പോർട്ട് ഉള്ളതിനാലുമാണ് അന്വേഷിച്ചു വന്നത്' എന്നായിരുന്നു തുടർന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിശദീകരണം. അതൊന്നും സ്വകാര്യ സ്ഥലത്ത് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പരിപാടി നടത്തുന്നതിന് പോലീസിനെ മുൻകൂറായി അറിയിക്കണം എന്നതിന് മാന്ദണ്ഡമാകുന്നില്ല എന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. നാട്ടിൽ കല്ലുപാണം മുതൽ വീടുകുടൽ വരെയുള്ള എത്രയോ കൂടിച്ചേരലുകൾ നടക്കുന്നു, അതൊന്നും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അറിയിക്കാറില്ലല്ലോ, അതുപോലെ ക്ഷണിക്കപ്പെട്ട അതിഥികളുള്ള ഒരു ഇൻഹൗസ് പരിപാടിയാണ് ഇതെന്നും പത്ത് വർഷമായി ഇത് നടത്താറുണ്ടെന്നും ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ, കല്ലുപാണം പോലല്ലല്ലോ ഇത്, അതൊക്കെ 'അന്തസ്സുള്ള' പരിപാടികളല്ലേ എന്നായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടി. പരിപാടിയുടെ അന്തസ്സിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന തരത്തിലുള്ള വാചകമായതിനാൽ തന്നെ കൂടി നിന്ന സുഹൃത്തുക്കളെല്ലാം അതിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തി. (താൽക്കാലികമായുണ്ടായ ഒരു പക്ഷപ്പിൽ നിന്നും പാട്ട് അരുടെയൊക്കെയോ ശബ്ദത്തിൽ അപ്പോഴേക്കും പുനർജീവിച്ചിരുന്നു). വേറെ എത്രയോ ഹാളുകളുണ്ടായിട്ടും എന്തിനാണ് ആളൊഴിഞ്ഞ സ്ഥലത്ത് പരിപാടി നടത്തുന്നതെന്ന സംശയവും അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ചു. പരിപാടി നടത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യവും അവകാശവും ഞങ്ങൾക്കാണുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയതോടെ ആ സംശയം പിന്നീട് ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടില്ല. പരിപാ

ടി വീഡിയോയിൽ പകർത്താനെത്തിയ ഞങ്ങളുടെ മാധ്യമ സുഹൃത്ത് ഇതെല്ലാം ഷൂട്ട് ചെയ്യുന്നത് നിർത്തി വയ്ക്കാനും പോലീസ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ അങ്ങനെയൊരു നിയമമില്ലാത്തതിനാൽ അദ്ദേഹം ഷൂട്ടിംഗ് തുടരുകയായിരുന്നു. സംസാരം കുറേ നേരം നീണ്ടുനിന്നു. 'കൊഗിസബിൾ ഒഫൻസ്' നടക്കാൻ ഇടയുണ്ടെന്ന ഇന്റലിജൻസ് റിപ്പോർട്ടിനെ തുടർന്നാണ് വന്നതെന്നും ലോക്കൽ പോലീസിന് അത് അന്വേഷിക്കാൻ ബാധ്യതയുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം തുടർന്ന് വിശദീകരിച്ചു. നിയമവ്യവസ്ഥയെ അംഗീകരിക്കുന്ന പൗരർ എന്ന നിലയിൽ അന്വേഷിക്കുന്നതിനുള്ള ബാധ്യതയെ ഞങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നുണ്ടെന്നും എന്നാൽ സ്വകാര്യ സ്ഥലത്ത് ഒരു ഇൻഹൗസ് പരിപാടി നടക്കുന്നത് പോലീസിൽ അറിയിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന് കരുതുന്നില്ലെന്നും ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. സംഭാഷണം കുറേ നേരം കൂടി നീണ്ടുനിൽക്കുകയും പിന്നീട് പോലീസ് സംഘം പിരിഞ്ഞുപോവുകയും ചെയ്തു. ഞങ്ങൾ പരിപാടി തുടർന്നു. പതിവിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഇത്തവണ അടുത്തൊന്നും താമസിക്കാൻ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്താത്തതിനാൽ പതിനൊന്ന് മണിയോടെ എല്ലാവരും പരിഞ്ഞു.

നടനതിന്റെ ഒരു പൂർണ്ണവിവരമല്ല ഇത്. ഇന്ത്യയിലും കേരളത്തിലും വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന പോലീസിംഗിന്റെ പൊതുചിത്രത്തിൽ ഒന്നുമാത്രമാണ്. 2014 ഡിസംബർ 22ന് നടന്ന റെയ്ഡിന് ശേഷം കേരളീയത്തിന് നേരെ ഇത് ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ശക്തമായ പ്രതിഷേധമുണ്ട്. (അതിന് മുമ്പും തുടങ്ങിയിരുന്നു). 'ഒരിക്കൽ റെയ്ഡ് ചെയ്യപ്പെട്ട സ്ഥാപനമല്ലേ' എന്ന പോലീസിന്റെ വിശദീകരണം ഞങ്ങൾക്ക് ഒട്ടും സ്വീകാര്യമല്ല. അന്നത്തെ റെയ്ഡിനെ തുടർന്ന് ഒരു കേസും ഞങ്ങൾക്കെതിരെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, റെയ്ഡിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട് പല കേന്ദ്രങ്ങളിലും ഞങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് ചോദിച്ച ചോദ്യങ്ങൾക്കും മറുപടി കിട്ടിയിട്ടില്ല. (ഞങ്ങളുടെ പരാതി മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ കേസ് നമ്പറിട്ട് ഫയലിൽ സീകരിച്ചിട്ടുമുണ്ട്, അനക്കമില്ലെന്ന് മാത്രം). കേരളീയം ഇപ്പോഴും എന്തോ വിധംസക പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നു എന്ന തരത്തിലുള്ള പോലീസ് ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗത്തിന്റെ നിലപാട് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. കൊഗിസബിൾ ഒഫൻസ് എന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ എന്താണോ വോ കേരളീയത്തിന്റെ പരിപാടിയിൽ നടക്കാൻ പോകുന്നത്? സുതാര്യമായ രീതിയിൽ തന്നെ കേരളീയത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ പലപ്പോഴായി വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഒരു രഹസ്യാത്മകതയും എവിടെയും ഞങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കുന്നില്ല. ജനാധിപത്യപരവും അഹിംസാത്മകവുമായ ജനകീയ സമരങ്ങൾക്കൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട് പരിസ്ഥിതി-സാമൂഹിക വിഷയങ്ങളിൽ മാധ്യമ ഇടപെടൽ നടത്തുന്ന കേരളീയത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരു വിധത്തിലുള്ള വിധാസക-ജനാധിപത്യവിരുദ്ധ രാഷ്ട്രീയത്തേയും പിന്തുണയ്ക്കുന്നില്ല എന്നത് റെയ്ഡിന് മുമ്പും റെയ്ഡിനെ തുടർന്ന് കുറച്ചുകൂടി ഊന്നൽ നൽകിയും ഞങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും സംശയം അവശേഷിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, ഒരു മാധ്യമ സ്ഥാപനമായതിനാൽത്തന്നെ കേരളീയത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കമാണ് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതെന്ന് പ്രതിഷേധങ്ങളോടെ പോലീസ് ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗത്തെ ഞങ്ങൾ ഒരിക്കൽക്കൂടി ഒർമ്മപ്പെടുത്തട്ടെ. പൗരാവകാശങ്ങളെ ലംഘിക്കുംവിധമുള്ള പോലീസിംഗ് ആത്മാർത്ഥമായ ഒരു സംശയനിവാരണ പരിപാടിയായി ഞങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുന്നില്ല. നിയമവ്യവസ്ഥയെ വക്രീകരിച്ചും

കേരളീയം
 19-11-2015

പുതിയ നൂറ്റാണ്ടിൽ അന്ധതയേറിയ കേരളീയത്തിന്റെ ഭാവം...
 കേരളീയം...
 നിലാവ് കൂട്ടായ്മ പരിപാടിയുടെ നേട്ടിസ്

നിലാവ് കൂട്ടായ്മ പരിപാടിയുടെ നേട്ടിസ്

ജനാധിപത്യത്തെ കളങ്കപ്പെടുത്തിയും നടത്തുന്ന ഈ പോലീസിംഗ് അപരശബ്ദങ്ങളെ നിശബ്ദമാക്കാനും ഭീഷണിപ്പെടുത്താനുമുള്ള ഭരണകൂട ദൗത്യത്തിന്റെ ഭാഗമാണെന്നാണ് ഞങ്ങൾ സംശയിക്കുന്നത്. എന്തായാലും അത്തരത്തിൽ നിശബ്ദമാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള സംരംഭമല്ല കേരളീയം എന്നത് ഭരണകൂടത്തെ ഇനിയും നിരാശപ്പെടുത്തും എന്ന് ഉറപ്പിച്ചു പറയട്ടെ. മൈക്ക് പെർമിഷനടുത്ത്, നോട്ടീസുടിച്ചു, ഹാൾ വാടകയ്ക്കെടുത്ത് നടത്തുന്ന പരസ്യ പരിപാടി കൾപോലും ദേശവിരുദ്ധരുടെ രഹസ്യയോഗമാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയുന്ന നാട്ടിൽ ഇത് പുതിയ അനുഭവമല്ലെങ്കിലും ഞങ്ങൾ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ഇക്കാര്യത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. നിലാവ് കൂട്ടായ്മ തടസ്സപ്പെട്ടില്ലെങ്കിലും പോലീസിന്റെ ഇടപെടൽ പരിപാടിയുടെ മുഖ്യമെന്ന ആകെ നശിപ്പിച്ചു. ചെറിയ കുട്ടികളും വയോധികരുടെക്കും പലതലത്തിലുള്ളവരുടെ ഒരു ഗ്രൂപ്പായിരുന്നു അവിടെ ഒത്തുചേർന്നിരുന്നത്. അവരുടെയൊക്കെ മനസ്സിൽ പോലീസ് ഇടപെടൽ വല്ലാത്ത മുറിവുകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളീയത്തിന്റെ സുഹൃത്തുക്കളായ അതിഥികൾക്ക് ഇത്തരമൊരു അസ്വസ്ഥതയുണ്ടാകുന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഒട്ടും സന്തോഷമില്ല. അതുകൊണ്ട്, വിവരങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുന്നതിനുള്ള പോലീസിന്റെ കൃത്യനിർവഹണത്തെ മാനിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ, പോലീസിംഗിന്റെ നിയമവിരുദ്ധമായ അമിതാധികാര പ്രയോഗത്തിനെതിരെ ഞങ്ങൾ പ്രതിഷേധിക്കുന്നു.

കേരളീയം കൂട്ടായ്മയ്ക്ക് വേണ്ടി,
എസ്. ശരത്